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ESKA JE JEDNA OD NAJSTARIJE OPISANIH BOLESTI VINOVE LOZE. TO JE KOMPLEKSNA BOLEST 

KOJA JE PROUZROKOVANA VEĆIM BROJEM RAZLIČITIH VRSTA FITOPATOGENIH GLJIVA KOJE 

SE NALAZE U UNUTRAŠNJEM DELU ČOKOTA I IZAZIVAJU SUŠENJE VINOVE LOZE. 

  

BOLEST SE NAJČEŠĆE JAVLJA U USLOVIMA TOPLIJE KLIME I TOPLOG I SUVOG VREMENA 

KAKVO JE VLADALO TOKOM OVE SEZONE TAKO DA SE U POJEDINIM VINOGRADIMA NA 

PODRUČJU VOJVODINE MOGU UOČITI SIMPTOMI OVOG OBOLJENJA. 

SIMPTOMI ZARAZE SE MOGU JAVITI NA SVIM DELOVIMA VINOVE LOZE. POJAVLJUJU SE U DVA 

TIPIČNA OBLIKA - U HRONIČNOJ FORMI KOJA SE ODLIKUJE SUŠENJEM I OPADANJEM LIŠĆA, I 

U AKUTNOJ FORMI KOJU KARAKTERIŠE IZNENADNO SUŠENJE (APOPLEKSIJA) CELOG ČOKOTA. 

  

PRVI SIMPTOMI SE POJAVLJUJU NA LISTOVIMA POSLE CVETANJA, TOKOM LETA I RANO U 

JESEN. NA LISTU IZMEĐU GLAVNIH NERAVA SE JAVLJAJU ŽUTE (NA BELIM SORTAMA) ILI 

CRVENKASTE (NA CRVENIM SORTAMA) NEKROTIČNE PEGE, A ZELENA BOJA SE ZADRŽAVA 

SAMO OKO CENTRALNIH NERAVA. NAKON ŠTO NEKROZA PREKRIJE VEĆI DEO LISKE, LIST SE 

SUŠI I PREVREMENO OPADA.  

  

BOBICE SE NE RAZVIJAJU PRAVILNO I NE DOZREVAJU BLAGOVREMENO, MOGU ISPUCATI I 

OSUŠITI SE. SIMPTOMI BOLESTI SE MOGU JAVITI SAMO NA LIŠĆU ILI SAMO NA BOBICAMA. 

NA ZELJASTIM ORGANIMA SIMPTOMI SE NE MORAJU OBAVEZNO ISPOLJITI SVAKE GODINE. 

  

NA ČOKOTU SE MOGU POJAVITI UZDUŽNE PUKOTINE. NA POPREČNOM PRESEKU STABLA SE 

UOČAVA CENTRALNI, OŠTEĆENI DEO SVETLE BOJE, MEKE KONZISTENCIJE 

OIVIČEN  TAMNIJOM ZONOM TVRDOG DRVETA. ČOKOTI SA OVAKVIM SIMPTOMIMA ŽIVE PO 

NEKOLIKO GODINA, NAKON ČEGA NASTUPA AKUTNA APOPLEKTIČNA FAZA. SVE PROMENE 

NA LISTOVIMA I NA CELOKUPNOM ČOKOTU SU POSLEDICE PATOLOŠKIH PROMENA NASTALIH 

U UNUTRAŠNJOSTI ČOKOTA. 

  

MERE ZAŠTITE OD OVE BOLESTI SU UGLAVNOM PREVENTIVNE. PRVA PREVENTIVNA MERA JE 

SADNJA SERTIFIKOVANIH LOZNIH KALEMOVA. PRI OREZIVANJU VINOVE LOZE NE TREBA 

PRAVITI VELIKE REZOVE. OREZANE DELOVE SA SIMPTOMIMA TREBA IZNETI IZ VINOGRADA I 

SPALITI. REZIDBU TREBA OBAVLJATI DEZINFIKOVANIM ALATOM, A REZOVE PREMAZATI 

KALEMARSKIM VOSKOM. U SLUČAJU POJAVE BOLESTI PREPORUČUJE SE UKLANJANJE 

ZARAŽENIH ČOKOTA. 
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